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《知識寶藏》 

第五章「次第解說增上戒學」之第三節「明示菩薩學處」 

大綱編譯 

 

第三節明示菩薩學處分七：生起之因，律儀之自性，差別分類，各派之傳規，共學處，勝義發心，持

犯之功過。 

壹．生起之因 

 一．總述因 

 二．各各分別俱生緣 

 三．特述教誡派 

貳．律儀之自性 

參．差別分類 

 一．事相（名基） 

 二．生起之理 

 三．地道分齊 

 四．所依 

 五．境 

 六．儀軌 

肆．各派之傳規 

 一．總述 

 二．分述類別 

  （一）深見派 

   1. 未得令得 

   2. 已得守護不犯 

   3. 捨棄律儀之理 

   4. 若犯還淨 

   5. 附帶說明隨學者之學處 

  （二）廣行派 

   1. 未得令得 

   2. 已得守護不犯 

   3. 若犯還淨 

   4. 附帶說明學習之理 

伍．共學處 
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 一．願心之學處 

  （一）五種根本學處 

  （二）三種殊勝祈願 

  （三）斷除違犯之因 

 二．行心之學處 

  （一）總述 

  （二）廣述 

   1. 斷除分 

    （1）識別體性 

    （2）分述取捨 

   2. 奉行分 

    （1）總述 

    （2）廣述 

     A. 論述攝義 

     B. 廣述支分 

 三．兩者守護之方式 

陸． 勝義發心（生起勝義菩提心之理） 

 一．因 

 二．體性 

 三．差別 

 四．儀軌 

五．自性 

柒． 持犯之功過 
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>J?- L- !/- H2- 36S/- =?- #R3- $?3- IA- i3- $8$- 28$?- ?R, , 

s- 0, z$- 0- 5=- OA3?-GA- 2a2- 0:A- <A3- 0- KJ- 2, 3-  L%- ? J3?- GA- 2a2- 0- 2eR.- 0:A- {2?, 
 

{2?- $?3- 0- L%- ?J3?- GA- 2a2- 0- 2e R.- 0- =- 2./, *J- 2:A- o, #R3- 0:A- %R- 2R, .LJ- 2:A- i3- P%?, >A%- g- ?R- ?R:A- YR=, ,/- 3R%- $A- 2a2- 

L, .R/- .3- ?J3?- *J., :(=- w/- IA- *R/- ;R/- 2>.- 0, 

.%- 0R, *J- 2:A- o, 

 1 o- ,A<- 2>., 

2 z/- &A$- LJ.- 0:A- nJ/- LJ- V$- +- .LJ, 

3 $.3?- %$- =$?- H.- 0<- .- (R?- 0, 

$*A?- 0, #R3- 0:A- %R- 2R, 

$?3- 0, i3- 0<- .LJ- 2, 

 1 35/- $8A, 

2 *J- 5=, 

3 ?- 353?, 

4 gJ/, 

5 ;=, 

6 (R- $ 

28A- 0, >A%- g- ?R- ?R:A- YR=, 

 1 ,A<- 2!/, 

2 LJ- V$- +- .LJ- 2, 

1 92- 3R- v- 2o.- 0:A- =$?, 
 1 3- , R2- 0- :, R2- LJ., 

2 ,R2- 0- 3A- *3?- 0<- Y%- 5=, 

3 #R3- 0- $+R%- 2:A- 5=, 

4 *3?- /- KA<- 2&R?, 

5 :)$- 0- :UR?- ?- (R?- 0, 

2 o- ( J/- ,R.- 2o.- 0:A- =$?, 
 1 3- , R2- 0- :, R2- LJ., 

2 ,R2- 0- Y%- 5=, 

3 *3?- /- KA<- 2&R?, 
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4 aR2- 5=-:UR?- ?- (R?- 0, 

s- 0, ,/- 3R%- $ A- 2a2- L, 

 1 (R/- 0:A- 2a2- L, 
  1 l- 2- =- ? R$?- 0- s, 

2 .3- 0- $?3, 

3 *3?- 0:A- o- %R%- 2:A- 5=, 

2 :)$- 0:A- 2a2- L, 
 1 3.R<- 2!/, 

2 o?- 2>., 

 1 .$$- 0:A- KR$?, 
  1 %R- 2R- %R?- :6B/, 

2 ]%- .R<- LJ- V$- +- 2>.- 0, 

2 12- 0:A- KR$?, 
 1 3.R<- 2!/, 

 2 o?- 0<- 2>.- 0, 

  1 2#?- .R/- i3- 0<- $8$ 

  2 ;/- =$- o?- 0<- 2>.- 0, 

3 $*A?- !:A- Y%- 5=- 2!/- 0, 
S$- 0, .R/- .3- L%- (2- GA- ?J3?- 2*J.- 0:A- 5=, 

 1 o, 

2 %R- 2R, 

3 .LJ- 2, 

4 (R- $ 

5 <%- 28A/, 

2./- 0, :(=- w/- IA- *R/- ;R/- 2>.- 0, 

 

 


